□综合新华社、中国日报消息

巴基斯坦铁道部长吴拉姆·艾哈迈德·比洛尔22 日悬赏10万美元,寻人杀死被指诋毁伊斯兰教先知 穆罕默德的美国争议影片制片人。

巴基斯坦政府和比洛尔所属政党迅速与这番言 论划清界限,认定悬赏是个人行为。

巴基斯坦一部长重金悬赏 追杀美国争议影片制片人



9月20日,民众在阿富汗喀布尔举行示威活动,抗议诋毁伊斯兰教先知的美国影片。

(新华社发)

官员许诺奖励

比洛尔当天在一场新闻发布会上说: "我今天宣布,任何人杀死那个对先知不 敬的人,我将奖励其10万美元。"这番话在 新闻发布会现场引发一阵掌声。

比洛尔"邀请塔利班兄弟和'基地'组 织兄弟"加入刺杀行动,说"如果政府把那 个人交给我,我心底的想法是,亲手了结 他,然后他们(警方)可以处死我"。

美国媒体调查显示,影片的制片人

为加利福尼亚商人纳考拉。纳考拉几 天前受到美国联邦政府调查机构盘问, 迄今没有回到他位于洛杉矶的住宅。 纳考拉的家人同样躲了起来。

比洛尔呼吁美国等国家立法,防止类 似事件再次发生。"是的,那里有言论自 由,但是你们(这些国家)必须针对那些侮 辱我们先知的人立法。如果你们没有这 么做,后果将非常严重。"

政府撇清干系

比洛尔宣布悬赏后,巴基斯坦政府迅 速澄清。总理发言人沙夫卡特,贾利勒说, 总理拉贾·佩尔韦兹·阿什拉夫与比洛尔的 言论"绝对没有关联"。

他告诉英国广播公司记者,比洛尔隶 属于人民民族党,即执政联盟所包含的党 派之一,不是主要执政党人民党的成员,

"总理打算与人民民族党领导人商谈,再决 定下一步措施"。

贾利勒说,总理不排除惩戒铁道部长 的可能性,"比洛尔眼下仍将留任"。

人民民族党表示,悬赏是比洛尔的个 人言论,与该政党无关,但人民民族党不准 备对其采取惩戒措施。

总统表示忧虑

人民党高层成员、旁遮普省省长萨达 尔·拉蒂夫·汗·霍萨22日告诉巴基斯坦 《黎明报》记者,总统阿西夫·阿里·扎尔达 里定于23日抵达美国纽约,打算在联合国 大会一般性辩论发言中表达对那部美国影 片的忧虑。

一些国际组织官员和政治分析师说, 影片及其争议将成为本届联大的主要议题 之一。不少国家的官员表示,有意在联大

发言中对影片表达强烈不满。

伊斯兰合作组织成员国外交部长打算 28日会晤,影片将是会议首要议题。

伊斯兰合作组织秘书长埃克梅勒 丁·伊赫桑奥卢告诉法新社记者,各国领 导人必须"团结一致"谴责影片并强调对 "他人"尊严和宗教的尊重。

他说,领导人们必须采取措施,打破 "挑衅和暴力回应的恶性循环"。

多国民众抗议

争议影片引发的反美浪潮9月21 日继续在世界多个国家升级,包括巴 基斯坦、伊拉克、孟加拉国、斯里兰卡 等国

21日是巴基斯坦"天爱先知日",全国 公务员放假,加之又是星期五,是穆斯林 一周内最重要的祈祷日。巴当局原本鼓 励市民举行一次和平的示威活动, 未料当 天共计数万人参加的大规模的抗议活动 转变成了暴力活动,警方与示威者在多个 城市发生冲突。

巴基斯坦官员表示,该国南部港口城 市卡拉奇有12人在暴力冲突中死亡,82 人受伤;北部城市白沙瓦有3人死亡,61 人受伤;首都伊斯兰堡有25人受伤。

伊拉克21日大约有3000人参加示威

活动,抗议反穆斯林电影和法国《查理周 刊》,该刊刊登了讽刺伊斯兰教先知穆罕 默德的漫画。在巴士拉举行的抗议活动 由伊朗支持的什叶派穆斯林组织 一些 威者举着伊拉克的国旗和伊朗最高领袖 的头像,喊着"美国去死"的口号。

在斯里兰卡首都科伦坡,大约有2000 名穆斯林参加示威,他们焚烧了奥巴马的 肖像和美国国旗,并要求美国禁播这部引 发穆斯林世界怒火的影片。

孟加拉国首都达卡当天有2000多人 涌上街头,抗议诋毁伊斯兰教先知的影 片。他们焚烧了一个盖有美国国旗的简 易棺材和奥巴马的肖像。

此外,马来西亚和印度尼西亚当天也 举行了小规模且和平有序的反美游行。

相关新闻

奥巴马致信埃及总统 对诋毁伊斯兰教影片表示拒绝

□据 新华社开罗9月22日电

埃及总统发言人亚西尔·阿里22日对 媒体说,总统穆尔西当天收到美国总统奥 巴马的来信,奥巴马在信中对近日引发多 国反美示威浪潮的诋毁伊斯兰教先知的影 片表示拒绝。

奥巴马在信中表示,美国拒绝这部侮 辱伊斯兰教和美国宗教信仰自由价值观 的恶劣影片,但同时强调任何攻击无辜者 的暴力行为都是"不正当的"。

阿里说,奥巴马对埃及政府为保护 美国使馆采取的措施表示感谢。他还对 穆尔西在埃及民众示威事件后发表的声 明表示赞赏。奥巴马说,正是这一声明 体现的埃及价值观促进了埃美关系,他 期望与穆尔西共同努力继续推进双方战 略伙伴关系。

